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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO DA COMISSÃO DE AGRICULTURA, PECUÁRIA E 

COOPERATIVISMO DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE GOIÁS DO 

ANO DE DOIS MIL ONZE, COM O TEMA “AGROPECUÁRIA EM FOCO”. 

 

Às oito horas e trinta minutos do dia vinte e um de junho do ano de dois mil e onze, no Auditório 

Solon Amaral da Assembleia Legislativa do Estado de Goiás, sob a Presidência do ilustre 

Deputado Francisco Jr. realizou-se a presente Audiência Pública com o tema “Agropecuária em 

Foco” (relatório da participação da delegação brasileira na FERSANT em Portugal, lançamento 

do Plano de Gestão 2011/2012 da Comissão e instituição do Grupo Técnico de Trabalho – GTT). 

A referida audiência contou com a presença dos ilustres Deputados: Francisco Gedda, Francisco 

Jr., Karlos Cabral e Wagner Siqueira. Iniciada a audiência, compuseram a mesa: Deputado 

Francisco Jr.; Antonio Flávio Camilo de Lima, Secretário de Estado de Agricultura, Pecuária e 

Irrigação, representando neste ato o Excelentíssimo Senhor Governador de Goiás, Marconi 

Perillo; José Mário Schereiner, Presidente da FAEG; Ricardo Yano, Presidente da SGPA e o Sr. 

Antenor de Amorim Nogueira, Presidente da AGRODEFESA. Após lida a pauta, o Presidente da 

Comissão iniciou sua fala observando que o GTT será responsável por realizar um diagnóstico 

das necessidades relativas à agricultura, pecuária e cooperativismo em todo o Estado, além de 

organizar os encontros regionais do agronegócio com agenda prevista para os anos de 2011 e 

2012. Completou dizendo que o diagnóstico deverá levantar os principais problemas de cada 

região para que, posteriormente, possa se buscar as soluções através da assinatura de termos de 

compromisso com os órgãos e entidades responsáveis, proporcionando melhores condições aos 

produtores rurais e eliminando os gargalos que impedem o desenvolvimento do setor rural. Em 

seguida, o Deputado fez a leitura das Portarias nº. 01 e 02 da Comissão de Agricultura as quais, 

respectivamente, instituem o Grupo Técnico e empossam os membros que foram indicados pelos 

órgãos e entidades, nomeando ainda o Coordenador Administrativo. Os membros empossados 

foram os seguintes: Maurivan Siqueira, representando a Agência Goiana de Desenvolvimento 

Regional – AGDR; Ramon Rizzo Vasques, representando a Agência Goiana de Defesa 

Agropecuária – AGRODEFESA; Jocelino Antônio Laranjeiras Neto, representando a Comissão 

de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado de Goiás; Jesus 

Xavier Ferro, representando a Agência Goiana de Assistência Técnica, Extensão Rural e 

Pesquisa Agropecuária do Estado de Goiás - EMATER; Josué Lopes Siqueira, representando a 
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Central de Abastecimento de Goiás - CEASA; José Mario Schreiner, representando a Federação 

da Agricultura de Goiás - FAEG; Caio Flávio Castro, representando a Federação das 

Associações Comerciais, Industriais e Agropecuárias do Estado de Goiás - FACIEG; Antonio 

Borges Moreira, representando a Federação dos Trabalhadores da Agricultura no Estado de 

Goiás - FETAEG; Rogério do Nascimento de Avellar Fonseca, representando a Secretaria de 

Estado de Agricultura, Pecuária e Irrigação - SEAGRO; Gilberto Marcelino Meireles, 

representando a Secretaria de Estado de Ciência e Tecnologia - SECTEC; Sidiney de Melo, 

representando a Secretaria de Estado de Gestão e Planejamento - SEGPLAN; Welber D’Assis 

Macedo e Silva, representando o Sindicato e Organização das Cooperativas Brasileiras no Estado 

de Goiás - OCB; Ricardo Yano, representando a Sociedade Goiana de Pecuária e Agricultura - 

SGPA. Ato contínuo, o Presidente da Comissão, Deputado Francisco Jr., nomeou o representante 

da Assembleia Legislativa, Jocelino Antônio Laranjeiras Neto, para a função de Coordenador 

Administrativo do Grupo Técnico de Trabalho. Posteriormente, passou-se a palavra ao Sr. Paulo 

Araújo, Coordenador da Delegação Brasileira que participou da FERSANT em Portugal. O Sr. 

Paulo Araújo apresentou os dados da missão e das rodadas de negócios que envolveram 57 

empresas, sendo 48 portuguesas e nove brasileiras, com uma movimentação estimada de R$ 15 

milhões, discorrendo ainda sobre as visitas técnicas que foram feitas e as palestras realizadas 

pelo Deputado Francisco Jr. e demais membros que compuseram a delegação. Em seguida, o 

Deputado Francisco Jr. convidou o Secretário da Comissão, Jocelino Antônio Laranjeiras Neto, 

para apresentar o Plano de Gestão 2011/2012 da Comissão de Agricultura, Pecuária e 

Cooperativismo. O Sr. Jocelino Neto iniciou sua apresentação dizendo que a criação do Plano 

era uma iniciativa inédita na Assembleia Legislativa e demonstrava a disposição da atual gestão 

em dar um novo formato para a atuação da Comissão, explanando em seguida sobre as várias 

ações que estão previstas tanto na gestão institucional, quanto na gestão administrativa. Em 

seguida o Sr. Antenor Nogueira, Presidente da AGRODEFESA elogiou o trabalho do Deputado 

Francisco Jr. e discorreu sobre a criação do Selo de Qualidade dos Produtos Agrícolas, o qual 

facilitaria as importações brasileiras, citando ainda, exemplos de produtos que poderiam ter o 

selo. O Presidente da AGRODEFESA aproveitou para anunciar que a Agência está 100% 

informatizada, com todas as informações postadas on-line. Posteriormente, foi dada a palavra ao 

Presidente da FAEG, Sr. José Mário Schereiner que cumprimentou as autoridades e falou sobre 

demanda de alimentos no cenário mundial, complementando que o Brasil está em primeiro lugar 

dentre os países com condições mais favoráveis de produzir. O Sr. José Mário informou ainda 
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que Goiás é o Estado mais bem preparado para crescer e que a Assembleia Legislativa assume 

um papel importante junto aos demais órgãos que compõem o GTT para trabalhar em prol da 

agricultura. Antes de finalizar, o Presidente da FAEG acrescentou que deveria haver uma política 

de sustentação de preços, complementando que os incentivos não deveriam vir necessariamente 

do governo, citando ainda a frente parlamentar agropecuária e a Bienal do Agronegócio que será 

realizada em Goiânia. Passou-se a palavra ao Sr. Ricardo Yano, Presidente da SGPA, que falou 

sobre as necessidades dos produtores e do trabalho desenvolvido pela Agrodefesa, 

parabenizando também a Comissão por discutir políticas para a produção e para o meio ambiente 

sustentável. Em seguida, foi dada a palavra ao Sr. Antonio Flávio Camilo de Lima, Secretário de 

Estado da Agricultura, que iniciou sua fala fazendo a leitura da mensagem enviada pelo Senhor 

Governador, onde o mesmo cumprimenta a todos os presentes na audiência e reafirma que o 

Estado irá corresponder às expectativas para o desenvolvimento do agronegócio. O Secretário 

falou ainda sobre a necessidade de os produtores terem acesso ao mercado globalizado e sobre a 

importância do apoio da Fundepec. O Sr. Antônio Flavio ressaltou ainda a velocidade em que 

acontece o desenvolvimento do agronegócio e que foi à China para assinar um memorando de 

intenções que prevê ações de desenvolvimento para o Estado. Aberta a palavra aos demais 

presentes para suas manifestações, o Sr. José Eduardo Fleury, 2º suplente do Senador 

Demóstenes Torres, parabenizou a Comissão pela realização da audiência e pela instituição do 

GTT, sugerindo em seguida que se fizesse um estudo para a mudança do nome da Comissão, 

acrescentando a palavra “alimentos”. Registra-se a presença das seguintes autoridades: Leda 

Hilário Ribeiro (Secretária de Agricultura de Alexânia), João de Lima (Secretário de Agricultura 

de Cachoeira de Goiás), Gustavo Alberto Izac Pinto (Chefe de Gabinete da AGRODEFESA), 

Juan Carlos Alves Freire (Diretor de Fiscalização da Agrodefesa), Júlio Cesar Monteiro 

Guimarães (Chefe de Gabinete da AGDR) e Maria Tereza Brandão (Associação Goiana dos 

Criadores de Bovinos da Raça Holandesa). Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente da 

Comissão encerrou a audiência pública. Para constar lavrou-se a presente ata pelo Secretário da 

Comissão, Jocelino Antônio Laranjeiras Neto, que lida e achada conforme será votada e assinada 

pelos senhores Deputados presentes. 

     *  

      *  

       * 

        

            



 
 

 

Palácio Alfredo Nasser, Anexo III, sala 209 – Alameda dos Buritis, 231 - Setor Oeste - Goiânia - Goiás – CEP: 74019-900 

Tel/Fax: (62) 3221-3169 / E-mail: com.agricultura@assembleia.go.gov.br / Twitter: @capc_alego / Facebook: Capc Alego 

 

 

Francisco Jr 

Deputado Estadual 

Presidente da CAPC 

 

 

 

Francisco Gedda 

Deputado Estadual 

Vice-Presidente da CAPC 

 

 

 

Karlos Cabral 

Deputado Estadual 

Membro Titular da CAPC 

 

 

 

Wagner Siqueira 

Deputado Estadual 

Presidente da CMARH 

 

 

 

 

Jocelino Antônio Laranjeiras Neto 

Secretário da CAPC 

 

 

 

Este texto não substitui o presente no Livro de Atas da Comissão. 

 

 

 


